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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE

JANEIRO DE 2023

Aos dezenove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Santos,
à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  l ink  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes os membros: Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de Franca
Carvalho, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando de Almeida Silveira, Prof.
Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa. Dra. Gláucia de
Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina
Maria  Imbrizi,  Profa.  Dra.  Joana  das  Flores  Duarte,  Profa.  Dra.  Luciana  Maria
Cavalcante Melo, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião, Profa. Dra. Patricia
Martins Goulart, Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci,  Sr. Wagner Yoshizaki Oda.
Justificou ausência: Sra. Marcella dos Santos Oliveira que foi substituída por: Profa.
Dra. Joana das Flores Duarte. Justificou ausência e não foi substituída: Sra. Blanca
Fernandes do Nascimento Oliveira, Sra. Fernanda Sales da Silva Mirão Lima, Profa.
Dra.  Jaqueline Kalmus,  Sr.  Leandro Patricio  do Nascimento,  Sr.  Victor  Gonçalves
Souza. Não justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana Eiko Matsumoto, Profa. Dra.
Camila Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa.
Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa.
Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra. Nara
Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Profa. Dra. Regina Celia
Spadari, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva
Batista.  Participaram da reunião  como convidados:  Profa.  Claudia  Juzwiak,  Profa.
Raquel Carvalho, Sra. Ana Claudia Macieski Martins, Sra. Andrea Peres Caboclo, Sra.
Josiane Cristina de Almeida,  Profa.  Karina Franco Zihlmann, Sra.  Nadia Carla do
Nascimento Crispim. Tendo os senhores conselheiros, em ambiente virtual e sendo
constatado quórum com 15 presentes.  O Prof.  Fernando Kinker iniciou a reunião
cumprimentando a todos. Deu boas-vindas aos novos membros da categoria discente.
INFORMES:  Prof. Fernando deu os seguintes informes: 1. Calendário Letivo da
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Graduação  -  Informou que o  calendário  da  graduação referente  a  2022 está  se
encerrando na próxima semana, e que em virtude disso o Restaurante Universitário
permanecerá aberto até o dia 25/01. 2. Eleição para Direção do Campus - Informou
que de 13 a 15/03 ocorrerão as eleições para a escolha da nova Direção. Fez menção a
out ras  da tas  do  c ronograma  d i spon íve i s  na  pág ina  e le t rôn ica :
https://eleicoes.unifesp.br/cronograma-diretor-vice-bs-20233.  3.  Agenda  Reitoria  -
Informou que a Vice-reitora Pro tempore esteve em Brasília com reuniões em três
ministérios para tratar de assuntos concernentes à Universidade. 4. Mudança de
Procurador - Informou que o antigo, sr. Murillo Giordan Santos, retornou ao cargo de
Procurador. 5. Orçamento - Informou que há previsão de um aumento de recursos
para a Universidade, porém temporariamente, por questões burocráticas, o corte de
10% ainda vigora. 6. Encontro de Reitores - Informou que os reitores da IFES têm
no dia de hoje, 19/01/23, uma reunião com o Presidente da República. 7. Covid -
Informou  que  por  conta  de  uma  nova  variante  da  Covid,  a  CPEC  comunicou  a
necessidade de permanência das medidas de prevenção, inclusive o uso de máscaras,
até o final de fevereiro de 2023. 8. Eleições Reitoria - Informou que no dia 18/01/23
foi fechada a composição da comissão eleitoral para a escolha do Reitor da Unifesp,
tendo o professor como um dos membros da comissão. 9. CAEP ISS - Prof. Rafael
Lambertucci informou que a equipe atual da CAEP do ISS cumpriu o seu mandato de
dois anos, com prorrogação até 31/03/2023. Deste modo, solicitou que a indicação da
Congregação e das três Câmaras seja feita até o mês de março. 10. Mudanças nos
procedimentos de celebração dos Termos de Compromisso de Estágio (TCE) -
nos termos da Resolução do Consu nº 220/2022. Profa. Raquel Carvalho apresentou a
referida resolução e esclareceu sobre a simplificação nos procedimentos para convênio
de estágios entre a universidade e as empresas, entidades e profissionais liberais.
T o d a s  a s  i n f o r m a ç õ e s  e s t ã o  d i s p o n í v e i s  n a  p á g i n a :
https://www.unifesp.br/reitoria/prograd/estagios. 11. Da Câmara de Pós-Graduação
e Pesquisa - Profa. Hanna Karen Antunes deu os seguintes informes: a) Informou que
foi feita uma revisão do bloqueio do principal fundo de pesquisa nacional (FNDCT). b)
Informou que, em dez anos, pela primeira vez, há uma previsão de aumento de 40%
das bolsas de mestrados e doutorados. c) Informou que no mês de dezembro de 2022,
houve a cerimônia do prêmio de excelência à pesquisa na qual foi feita uma menção
honrosa à Profa. Regina Spadari. Deu os parabéns à docente. d) Informou o projeto
desenvolvido pela Unifesp em relação ao portal de egressos da pós-graduação visando
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o mapeamento das ações de formação dos estudantes. e) Informou sobre a publicação
do edital PDSE. f) Parabenizou o Prof. José Ronnie Vasconcelos pela sua aprovação no
processo  de  livre-docência.  g)  Informou  que  a  ProPGPq  está  elaborando  uma
normativa sobre a composição de bancas de doutorado. h) Informou que todas as
bolsas  estudantis  foram  pagas.  i)  Agradeceu  as  Profas.  Sylvia  Batista  e  Juliana
Perobelli  pelo  Fórum do PAD.  12.  Da Câmara de Graduação  -  Profa.  Carolina
Carvalho deu os seguintes informes:  a)  Informou que foram feitas aprovações ad
referendum sobre processos discentes. b) Informou que a pasta verde foi estendida em
até 03/02, para o campus baixada santista, por conta da paralisação estudantil de
2022. c) Informou que a nova coordenação da Câmara será homologada no Conselho
de Graduação de janeiro. Agradeceu a todos. Prof. Fernando agradeceu às Profas.
Carolina e Stella Nicolau pela excelente gestão. 13. Da Câmara de Extensão e
Cultura - Profa. Joana Duarte informou que está sendo formada uma comissão de
diretrizes éticas para a extensão, sob coordenação da Profa. Simone Nacaguma. Com
isso, reforçou a importância da representação dos cursos e eixos comuns nessa nova
discussão  na  Câmara.  14.  Da Secretaria  de  Relações  Internacionais  -  Profa.
Claudia Juzwiak deu os seguintes informes:  a)  Informou que o Prof.  Daniel  Araki
Ribeiro assumiu o cargo de coordenador adjunto, a convite da Profa. Suzan Pantaroto
(atual  coordenadora  da  SRI).  b)  Informou  que  a  Secretaria  fará  visitas  às
Congregações  para  apresentar  a  comissão  de  relações  internacionais  e  as  ações
programadas entre fevereiro e março. c) Informou o lançamento de um novo site com
interface mais intuitivo. d) Informou a previsão de um centro de idiomas centralizado
no Campus Guarulhos com bolsas para os estudantes de Letras que poderão ofertar
cursos para os estrangeiros e para a comunidade acadêmica. e) Informou a formação
de um GT para revisão da política de internacionalização com participação do Prof.
Daniel  Araki  Ribeiro  e  da  Profa.  Renata  Granito.  f)  Informou  que  está  sendo
desenvolvido  um  formulário  SEI  simplificado  para  registro  de  ações  de
internacionalização, de visita de estrangeiros, etc. 15. Da Comissão Local de Apoio
à Internacionalização (CLAI) - Profa. Claudia Juzwiak deu os seguintes informes: a)
Informou que ainda há a vacância de um técnico para a composição da CLAI. b)
Apresentou  dados  estatísticos  do  ISS  sobre  o  mapeamento  das  ações  de
internacionalização dos anos 2020 a 2022. Comentou a baixa adesão dos colegas. c)
Informou  que  a  Comissão  está  lançando  o  novo  mapeamento  das  atividades  de
internacionalização para o ano de 2023. EXPEDIENTE: 1. Boas-vindas aos novos
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conselheiros da categoria discente - Deu boas-vindas aos novos conselheiros da
categoria discente: Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira, Leandro Patricio do
Nascimento, Victor Gonçalves Souza, Fernanda Sales da Silva Mirão Lima e Eugênio
de Moraes. Agradeceu aos estudantes do mandato anterior: Renan Mendes de Souza,
Davi Castor e Samara Amorim da Silva, principalmente, o último bastante assíduo nas
reuniões. 2. Nova política de armazenamento do Google Drive - Prof. Fernando
saudou a sra. Lidiane Cristina da Silva, Superintendente da STI, que se dispôs a tecer
explanações sobre a nova política de armazenamento do Google Drive. A sra. Lidiane
prestou as devidas explicações sobre o tema. Após isso, houve um momento para
comentários e esclarecimentos de dúvidas. Ficou acertada a possibilidade de outro
encontro  para  maiores  elucidações.  Prof.  Fernando  agradeceu  à  presença  da
Superintendente. ORDEM DO DIA: 1. Reformulação da Resolução da Comissão
de  Bancas  do  Instituto  Saúde  e  Sociedade  -  Profa.  Karina  Zihlmann  (atual
presidente da referida comissão) fez um breve resumo do processo de atualização da
resolução da comissão de bancas do ISS. Agradeceu às servidoras Mariana Guimarães
e Karla Nieva pelo auxílio. Colocada em votação, foi aprovada com 12 votos favoráveis.
2. Renovação do título de Professora Afiliada à Dra. Ana Elisa Teófilo Saturi de
Carvalho na modalidade pesquisa por três anos - Profa. Hanna Karen Antunes
ratificou  que  o  processo  foi  aprovado  na  Câmara  de  Pós-graduação  e  Pesquisa.
Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  12  votos  favoráveis.  3.  Aprovação  do
afastamento do país para pós-doutorado do Prof. Fernando de Almeida Silveira
junto  à  abertura  de  Processo  Seletivo  Simplificado  para  substituição  do
docente  -  Prof.  Fernando informou que o  afastamento foi  aprovado no curso de
Psicologia e no Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva, estando previsto
para o ano de 2024. Prof. Fernando Silveira prestou os devidos esclarecimentos sobre
o afastamento. Colocados em votação, foram aprovados com 10 votos favoráveis e 2
abstenções.  4.  Indicação  de  um  representante  docente  para  o  Conselho
Administrativo (CA) e da Comissão Técnico-Científica (CTC) da Agência de
Inovação Tecnológica  e  Social  (AGITS)  -  Prof.  Fernando  esclareceu  sobre  as
atribuições das comissões, tempo de mandato e outras informações relevantes. Após
discussão,  foi  encaminhada  pelo  Prof.  Fernando  a  consulta  de  interessados  via
Departamentos Acadêmicos e Câmaras, para indicação até o dia 30/01, considerando a
expiração do prazo no dia 31. 5. Indicação de dois titulares e dois suplentes para
a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório/CAEP- ISS  -  Considerando a
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ausência  de  interessados  no  momento  da  reunião,  Prof.  Fernando  solicitou
encaminhamento  dessa  pauta  aos  Departamentos  Acadêmicos.  6.  Adesão  ao
Teletrabalho Secretaria de Graduação do ISS - Prof. Fernando introduziu o tema
brevemente.  A  sra.  Ana  Macieski  fez  a  apresentação  do  plano  de  gestão  do
teletrabalho da Secretaria contemplando as atribuições e responsabilidades de cada
servidora, a dinâmica de trabalho e atendimento, os meios de comunicação com o
setor  e  escala  de  trabalho  na  modalidade  parcial.  Em  seguida,  apresentou  um
levantamento sobre a evolução do atendimento da Secretaria no SEI desde 2018 e de
dados  relativos  aos  chamados  via  OTRS,  atendimentos  via  e-mail  e  entrega  de
diplomas  presencialmente.  Após  um  momento  de  esclarecimento  de  dúvidas  e
discussão, o Prof. Fernando encaminhou uma proposta de aprovação da adesão do
teletrabalho da Secretaria de Graduação do ISS com a necessidade de discussão com a
coordenação do curso de Serviço Social e coordenação da Câmara de Graduação para
traçar as  melhores estratégias  sobre o  atendimento noturno aos alunos do curso
Serviço Social  presencialmente.  Colocada em votação,  foi  aprovada com 10 votos
favoráveis e 1 abstenção. 7. Recredenciamento do Curso de Especialização em
Neurociências - Prof. Fernando disse que o recredenciamento do curso foi aprovado
pela Câmara de Extensão e Cultura e pelo Departamento de Biociências. Colocado em
votação, foi aprovado com 10 votos favoráveis. Agradeceu a todos pela presença. Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE MARÇO DE 2023.

 
 
  

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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